

Informace o ustavujícím shromáždění Společnosti pro hospodářské dějiny 14. 3. 1990 v Praze

Shromáždění se konalo v Historickém ústavu ČSAV za účasti 85 specialistů. V úvodu jednání byla připomenuta přerušovaná kontinuita s činností Komise pro hospodářské dějiny, zrušené na počátku 70. let. Dále byly stanoveny základní okruhy budoucí činnosti: 1. Informace o připravovaných pracích a projektech, přednášky a diskuse; 2. Rozvíjení neformální recenzní a široce pojaté informační činnosti; 3. Pořádání specializovaných seminářů a konferencí k teoretickým a metodologickým otázkám; 4. Podpora interdisciplinárních kontaktů mezi příbuznými pracovišti a obory; 5. Oponování vědeckých projektů a syntéz; 6. Rozvíjení spolupráce s Mezinárodní asociací pro hospodářské dějiny a zahraničními národními organizacemi a pořádání besed se zahraničními hosty; 7. Podpora pedagogického a popularizačního působení. V rámci Společnosti bude umožněna úzká spolupráce mezi historiiky hospodářských a sociálních dějin včetně zájemců ze Slovenska. Na základě konsensu byl čestným předsedou zvolen Arnošt Klíma. Volební komise předložila kandidátku předsednictva a tajemníka, doplněnou o tři návrhy z pléna. Do předsednictva byli z 10 kandidátů tajně zvoleni: Josef Faltus (VŠE Bratislava - kandidoval pouze ad personam), Zdeněk Jindra (FF UK Praha), Vlastislav Lacina (HÚ ČSAV Praha), Jiří Matějček (Slezský ústav ČSAV Opava), Eduard Maur (FF UK Praha), Jaroslav Pátek (FF UK Praha), Václav Průcha (VŠE Praha). Tajemníkem byl zvolen František Dudek (HÚ ČSAV Praha). Společnost bude mít organizační zázemí v Historickém ústavu ČSAV, kde pracuje stálý tým historiků hospodářských dějin a kde je připravován a rozmnožován sborník Hospodářské dějiny. Uvedený tým se nyní zaměřuje na dokončení syntetického projektu Hospodářské dějiny Československa do roku 1945. V diskusi doporučilo plenární shromáždění výboru, aby usiloval o zapojení Společnosti pro hospodářské dějiny do rámce odborných společností ČSAV. Pro tyto účely bude zvolený orgán vystupovat jako přípravný výbor. Nebude-li to možné, byl výbor pověřen jednáním o vhodném začlenění Společnosti do rámce ostatních organizací našich historiků. Na schůzi předsednictva byl výkonným předsedou zvolen Václav Průcha a místopředsedou Vlastislav Lacina.

Výbor žádá účastníky ustavujícího shromáždění i další zájemce o vyplnění přiloženého dotazníku a jeho urychlené odeslání. Zároveň výbor zve na příští shromáždění Společnosti 13. 6. 1990 od 13.00 hod., opět v refektáři Historického ústavu ČSAV v Praze. Na programu bude přednáška J. Faltuse na téma "Úvahy o procesech industrializace", projednání organizačních záležitostí, zaměření další činnosti a možnosti vzniku specializovaných pracovních skupin. Výbor upozorňuje, že tato informace nahrazuje pozvánku a že další materiály bude zasílat pouze zájemcům, kteří do 20. 4. 1990 vrátí vyplněné dotazníky.

Zapsal: F. Dudek

Schválil: V. Průcha

Praha dne 27. 3. 1990